OEQPIA IIIOANOTHTON (Metarntuyloxd)

30 PUAN&SLO Aoxroewv-Eapivd EZdunvo 2021
IMagoaxahe va pou napadwoete Tig Aboelg cag newy tnv Teltn 16 Magtiov.

(1) (1 povéda) Eotw & un opvntxr tuyota yetofintr we 0 < E§ < oo, Acléte 6Ty xdde
A€ (0,1) éyoupe
2 (E)?

E&?

P& > AEE) > (1 — )

(2) (1 povdda) Eotw & un apvnmn| tuyola uetaints. AciZte 6

E¢k = k;/oo t*IP(E > t)dt
0

v xdde k € N. Tnodeln: Fubini — Tonelli.

(3) (1 povdda) Aci€te 6Tt oL Tuyadec petoantéc &, elvon aveldpTtnteg ov ot povo oy

E(f(€)g(n) = Ef(E) - Eg(n)
v 6hec tic Borel-yetpfiowes f,g: R = R (dote ov f(§) o g(n) vo ebvar ohoxAnpdotueg).

(4) (2 povddec) 'Eotw &, 1 gpayuéves Tuyoles petoAnTtéc.

(i) Aef&te ot n tovtémta E(En) = EE - En pnopel vo toyVel axdun xow ov ot £,n dev ebvat
avedpTnTES.

(ii) Acige 6t eav E(EFn') = EE¥ - En' yio xdide k, 1 € N, t61e o1 &, 1 elvon aveldptnrec.

(5) (2 povddec) Eotw &, 1 geayuévee aveldptntee tuyaiec uetofBintéc xan En = 0.
(i) Acigte 6u E|€ + 1| > E[¢|.
(ii) Tevixdrepa, detite ot EIE + n|* > E[€]" yio xdde k € N.

YTrodeln: E[E+n* = [p v +y[*dPe,y(2,y) = [o [z + y|*dPy(y)dPe(2).

(6) (2 povddec) Ectw vy, ..., v, € R pe vl <1, p1,y...pn € [0, 1], xow v = prog+- - -+ppvy.

AelZte 6Tt UTdEYOY €1, ..., €, € {0,1} dote To Bidvuouo w = €1v; + - - - + €,V VO IXAVOTIOLE
Vn
v —wl| < -
2

(7) (2 povddec) 'Eotww k € N xaw a > 2/k. Aci&te étL eav 0 guoixdg N elvan apxetd yeydhoc,
TéTE UTdpyeL utoclvoro tou {1,2, ..., N} ye touhdyiotov N1 ctotyelo t0 onolo dev mepiéyet
xaior aprdunTinr mpdodo urixous k.




